                                                            Protokół Nr X.2011 
z sesji  Rady Gminy Zagrodno odbytej 28 października 2011 r. w Gimnazjum w Zagrodnie. 

Obrady trwały od godziny 9.oo do godziny 12.15. 

W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan 15.

Ponadto udział wzięli:

----------------------------- 

1/ Mieczysław Słonina

-
Wójt Gminy

2/ Urszula Kindler

-
Sekretarz Gminy

3/ Violetta Piętoń

-
Skarbnik Gminy

4/ Józef Kuźniar


-
Sołtys wsi Modlikowice

5/ Anna Lisowska

-
Sołtys wsi Olszanica

6/ Olga Kolera


-
Sołtys wsi Łukaszów

7/ Czesław  Gap

-
Sołtys Zagrodno – Osiedle

8/ Anna Senko


-
Sołtys wsi Radziechów

9/ Leon Wijatyk


-
Sołtys wsi Jadwisin

10/Jan Orzech


-
Sołtys wsi Grodziec 

11/Bernadyna  Siemianowska
-
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej





w  Zagrodnie

12/Henryk Stefanko

-
Komendant  Powiatowy Policji  w Złotoryi 

13/Bożena Sienkiewicz

-
Dyrektor Gimnazjum w Zagrodnie 

14/Katarzyna Kądzielska
-
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brochocinie 

15/Violetta  Kozłowska

-
Dyrektor Szkoły Podstawowej  w  Radziechowie 

16/Barbara Feńków

-
Dyrektor   Szkoły  Podstawowej w  Uniejowicach

17/Małgorzata Szewczyk
-
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zagrodnie 

18/Jerzy Ryczko


-
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Olszanicy

19/Nauczyciele i uczniowie Gimnazjum w Zagrodnie.

20/Mieszkańcy gminy. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Obradom przewodniczył przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski, który po dokonaniu otwarcia i  powitaniu zebranych  stwierdził ich prawomocność. Następnie poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali porządek obrad. 

Wójt gminy Mieczysław Słonina   wniósł o wprowadzenie do punktu ósmego porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego 
ds. Przeciwdziałania  Przemocy w Rodzinie, określający tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i wniosek wójta gminy poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu przyjęła wniosek wójta gminy  jednogłośnie.  

Następnie przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski odczytał porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji.

2. Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego w gminie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Zagrodno z działalności w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Wójta Gminy Zagrodno o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011.

6. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

7. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r.

8. Podjęcie uchwał:

-
w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.,

-
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zagrodno,

-
w sprawie przyjęcia wieloletniego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku  publicznego  na lata 2012 – 2016,

-
w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego,

-
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015,

-
w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości,

-
w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych,

-
w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy Zagrodno,

-
w sprawie przyjęcia regulaminu Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przemocy w Rodzinie, określający tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego  oraz szczegółowe warunki  jego funkcjonowania. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji. 
Do pkt 2.

Komendant Powiatowy Policji w Złotoryi  Henryk Stefanko złożył informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Zagrodno.

Radny Walenty Luszniewski  zgłosił, że droga wojewódzka  przebiegająca przez miejscowość Brochocin jest źle oznakowana.  Wyjaśnił, że chodzi o znak ograniczenia  prędkości do 40 km/h, który został postawiony  dopiero na wysokości przystanku  autobusowego zamiast wcześniej, zaraz po znaku z nazwą miejscowości,  ponieważ samochody jadące z góry  w tej sytuacji  nie zdążają już hamować.  Ponadto poinformował, że na wyjeździe z drogi gminnej na drogę wojewódzką  od strony szkoły w Brochocinie widoczność zasłania ogrodzenie posesji p. Smutka. 

Nadmienił, że w tej sprawie nie można niczego zrobić od lat.    
Komendant Powiatowy Policji w Złotoryi Henryk Stefanko poinformował, że Policja zawnioskuje 
o przeniesienie znaku przy drodze wojewódzkiej w Brochocinie, jeżeli   wykonana analiza wykaże, że jest to zasadne. Zadeklarował, że Policja  sprawdzi, jak wygląda sprawa widoczności na wyjeździe z drogi koło posesji p. Smutka na drogę wojewódzką.  Zwrócił się do zebranych o zgłaszanie problemów związanych z bezpieczeństwem publicznym  bezpośrednio do Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi, gdzie będą rozwiązywane. 
Do pkt 3.

Radni przed obradami sesji otrzymali na piśmie:

 -
sprawozdanie Wójta Gminy Zagrodno z działalności w okresie między sesjami,

-
informację  z realizacji  uchwał podjętych przez Radę Gminy Zagrodno na sesji w dniu 29 września 2011 r.         
Sprawozdanie i informacja  stanowią załączniki nr 3 i 4 do protokołu. 

W uzupełnieniu wójt gminy Mieczysław Słonina poinformował, że:

-
Boisko „orlik” zacznie funkcjonować w II połowie listopada br. W tym czasie zostanie  ogrodzone, ponieważ  jego wybudowanie  uniemożliwiły warunki pogodowe.  Do załatwienia pozostaje jeszcze sprawa zatrudnienia animatora. 
-
Został wyłoniony wykonawca na opracowanie dokumentacji  na modernizację stacji uzdatniania wody w Brochocinie. 

-
Zakończone zostały procedury z wyposażeniem świetlicy wiejskiej w Brochocinie. 

-
Finalizowana jest sprawa pozyskania  na rzecz zespołu szkół w Zagrodnie darowizny w postaci samochodu BUS od firmy budującej na terenie gminy farmy wiatrowe. 

-
Pracownik Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Złotoryi poinformuje radnego Stanisława  Bachmatiuka  o warunkach, które muszą być zachowane, żeby można było   wybudować  magazyn  przy świetlicy w Uniejowicach. 

-
Urządzenie placu zabaw na działce gminnej w Łukaszowie musi zostać poprzedzone uchwaleniem   zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz  uchwaleniem planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu.  Koszty wykonania tych opracowań wyniosą ok. 40 tys. zł.
-
Marszałek Województwa Dolnośląskiego zwolnił naszą gminę  z I opłaty  w wysokości 97 tys. zł za wyłączenie gruntów rolnych z produkcji rolniczej pod  boisko „orlik” w Zagrodnie.   

-
Na ukończeniu jest już przebudowa węzła ciepłowniczego  w Przedszkolu w Zagrodnie. 

W trakcie wykonywanych prac okazało się, że budynek ma  dwudziestocentymetrowe fundamenty, w związku z czym należało opracować dokumentację i wybudować nowe fundamenty.  Wyjaśnił, że z tego powodu w przedszkolu było zimno. 
-
W ramach wygospodarowanych środków finansowych wymienione zostaną okna  w sali gimnastycznej  i dwóch salach lekcyjnych w budynku Gimnazjum w Zagrodnie. 
Ponadto wójt gminy Mieczysław Słonina  odczytał list Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego  Marka Łapińskiego  związany z jego wyborem na posła na Sejm RP VII kadencji. 
Do pkt 4.

Radny Piotr Janczyszyn zapytał, czy od najbliższego poniedziałku można będzie korzystać z  nowo wybudowanego boiska „orlik”.   

Radny Jan Siemianowski:

-
Zapytał, kiedy zostanie rozpoczęte przenoszenie słupa energetycznego z działki przeznaczonej na boisko sportowe w Radziechowie.
-
Ponownie zgłosił pilną potrzebę naprawy przepustu pod drogą koło posesji p. Sawy 
w Radziechowie.

-
Wniósł o pilną naprawę drogi  koło posesji p. Przykłada w Radziechowie.

-
Wniósł o pilną naprawę drogi na kolonię w Radziechowie ze względu na to, że w drodze są wyrwy, a będzie  teraz jeździł po niej autobus szkolny. 

-
Wniósł o poinformowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotoryi o tym,  że droga przez wieś Radziechów jest bardzo zniszczona przez  transport ciężarowy.  Poinformował, że pobocza tej drogi są rozjeżdżone, ponieważ droga jest wąska, a samochody ciężarowe muszą przy wymijaniu wjeżdżać na pobocze.  

Radny Stanisław Bachmatiuk:
-
Wniósł o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie gminy środków finansowych na wykonanie elewacji świetlicy wiejskiej w Uniejowicach.
-
Wniósł o założenie lampy oświetlenia ulicznego koło posesji p. Bałut i p. Narożnej na tzw. Zielonym Wzgórzu w Uniejowicach. Przypomniał, że lampa ta została zdjęta ze słupa koło tych posesji po obsunięciu się skarpy. Ponadto zwrócił się o zabezpieczenie tego terenu pomimo tego, że jest to teren prywatny. 
Radny Jan Łuc  zgłosił pilną potrzebę zabezpieczenia studzienki koło posesji p. Prokopa w Grodźcu, która jest całkowicie odsłonięta. 
Radny  Walenty Luszniewski :

-
Poinformował, że od roku bez efektu porusza sprawę zabytkowej alei  dębowej w Brochocinie.  Dodał, że przez przewodniczącego rady gminy został poinformowany, iż  sprawą alei zajęła się komisja z powiatu. Zapytał, dlaczego jako sołtys wsi, nie został poinformowany o tym, kiedy ta komisja dokonywała oględzin alei.  Poinformował, że od miesiąca bezskutecznie prosi o udostępnienie protokołu z ustaleń komisji. 
-
Zwrócił się o poinformowanie, w jaki sposób została załatwiona sprawa uporządkowania posesji po firmie MAREX w Brochocinie.  Wyjaśnił, że został poinformowany, iż sprawa ta została skierowana do sądu administracyjnego. Poinformował, że posesja nadal  nie została uporządkowana, straszy swoim wyglądem. 
Radna Antonina Rystau:
-
Poinformowała, że w tym  tygodniu zawaliła się jedna część pałacu  w Wojciechowie. Wniosła  o zabezpieczenie tego terenu.  Dodała, że ponadto komin w części obiektu stojącego przy drodze jest pochylony, a z dachu na drogę spadają dachówki.  Poinformowała, że drogą tą chodzą mieszkańcy, a przede wszystkim dzieci szkolne, a dodatkowo wokół pałacu biegają bawiące się  dzieci.  

-
Poinformowała, że w budynku poszkolnym nr 26  w  Wojciechowie są niedrożne i nieszczelne kominy, do kominów spadają  cegły, co stanowi ogromne zagrożenie dla mieszkańców ze względu  na to, że rozpoczął się sezon  grzewczy.  

-
Wniosła o jak najszybsze przystąpienie do likwidacji wysypiska odpadów w Wojciechowie. Poinformowała, że na ten cel jest zabezpieczona w tegorocznym budżecie gminy kwota w wysokości 40 tys. zł.  
 -
Poinformowała, że  mieszkańcy wsi Wojciechów oprotestowali budowę 8 farm wiatrowych na terenie wsi w odległości mniejszej niż 5 km od zabudowań.  Zwróciła się o poinformowanie, co się dalej dzieje w tej sprawie. 
-
Wniosła o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie gminy środków na rozbudowę świetlicy wiejskiej w Wojciechowie. 
Radna Teresa Doktor zgłosiła, że w dniu wczorajszym i dzisiejszym z sieci wodociągowej w Olszanicy leci  woda brudna , jak herbata. 
Do pkt 5.

Dyrektorzy szkół prowadzonych przez gminę:

1/
pani Katarzyna Kądzielska
-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Brochocinie

2/
pan Jerzy Ryczko

-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Olszanicy

3/
pani Violetta Kozłowska
-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Radziechowie

4/
pani Barbara Feńków

-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Uniejowicach

5/
pani Małgorzata  Szewczyk
-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Zagrodnie

6/
pani Bożena Sienkiewicz
-
dyrektor  Gimnazjum w Zagrodnie 

 złożyli informacje o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011.

 Przewodniczący rady gminy  Stanisław Olechowski  poinformował, że radni  otrzymali na piśmie te informacje na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 22 października 2011.  Następnie otworzył dyskusję, w której  radni nie zabrali głosu, w związku z czym uznał informacje za przyjęte.  

Do pkt 6.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych :

-
 radnych,
-
wójta gminy i przewodniczącego rady gminy przesłaną przez Wojewodę Dolnośląskiego
złożonych w 2011 r. według stanu na dzień 31 grudnia 2010 r.

Ponadto przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że Urząd Skarbowy w Złotoryi nie przesłał jeszcze informacji z analizy oświadczeń majątkowych.  

Wójt gminy Mieczysław Słonina odczytał informację z analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do składania  oświadczeń majątkowych wójtowi gminy, złożonych  w 2011 r. według stanu na dzień 31 grudnia 2010 r.

Informacje z analizy oświadczeń majątkowych stanowią załączniki nr 6 i 7 do protokołu.  

Do pkt 7.
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni otrzymali sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r. Następnie odczytał Uchwałę nr II /223/2011 Składu Orzekającego  Regionalnej we Wrocławiu z dnia 9 września 2011 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Zagrodno informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Zagrodno za 
I półrocze 2011 r.  Regionalna Izba  Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Zagrodno informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r.   

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Janczyszyn poinformował, że komisja na posiedzeniu  odbytym 30 września 2011 r. po przeprowadzonej kontroli pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2011 r. i wniosła o jego przyjęcie. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2011 r. było analizowane na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu

21 października 2011 r.  i zostało przez te komisje pozytywnie zaopiniowane.  Następnie  otworzył  dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym uznał informacje za przyjętą. 

Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu.     

Do pkt 8.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję  otrzymali  projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu  gminy na 2011 r. 
Odczytał projekt uchwały i  poinformował, że został on  pozytywnie zaopiniowany na  wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r. Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Rada gminy w głosowaniu podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr X.60.2011 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r. stanowi załącznik nr 9

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

do protokołu.  
--------------------- 

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że  radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali  projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta  Gminy Zagrodno.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r.  Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.  
Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę 13 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących”. 
Uchwała Nr X.61.2011 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zagrodno stanowi załącznik

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

nr 10 do protokołu.

----------------------------- 

3/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012 -2016. Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na  wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r.  
Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.   
Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr X.62.2011 w sprawie przyjęcia wieloletniego programu współpracy z organizacjami 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi  działalność pożytku  publicznego na lata 2012-2016

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

--------------------------------------------------- 

4/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję  otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego.  Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r. Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych  i projekt uchwały poddał pod głosowanie.  

Rada gminy w głosowaniu podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr X.63.2011 w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

samorządowego zakładu budżetowego  stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015. Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r. Następnie poinformował, że radni przed obradami sesji otrzymali nowy załącznik do tego projektu uchwały. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznych w Zagrodnie Bernardyna Siemianowska omówiła zmiany wprowadzone w załączniku  projektu uchwały. 

Następnie przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała  Nr X.64.2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

w Rodzinie na lata 2011-2015 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

6/
Przewodniczący rady gminy  Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.   Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r. Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały  poddał pod głosowanie. 
Rada gminy w głosowaniu jawnym  podjęła uchwałę  jednogłośnie.
Uchwała Nr X.65.2011 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

załącznik nr 14 do protokołu.   

----------------------------------------- 

7/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.  Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany  na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października

 2011 r.  Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt  uchwały poddał  pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwala Nr X.66.2011 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

----------------------------------------------------       
8/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa  obliczania podatku rolnego na obszarze gminy Zagrodno.  Odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 21 października 2011 r. Następnie otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu,  w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 
Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła  uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr X.67.2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

podatku rolnego na obszarze gminy Zagrodno stanowi załącznik nr 16 do protokołu.    

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

9/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni przed obradami sesji otrzymali na stół projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, określający tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. Przypomniał, że sekretarz gminy Urszula Kindler informowała radnych na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 21 października 2011 r. o tym, że  radni przed obradami sesji otrzymają  taki projekt uchwały.
Sekretarz  gminy Urszula Kindler  omówiła projekt uchwały. 

Radny Waldemar Chudziński  stwierdził, że w skład zespołu, poza ujętymi w projekcie uchwały,  powinni wchodzić  przedstawiciele policji i służby zdrowia, ponieważ oni mają najbliższy kontakt z przemocą, podczas gdy psychologowie czy  ośrodki pomocy społecznej  działają już po czasie, który w tej materii jest bardzo istotny. 
Sekretarz gminy Urszula Kindler wyjaśniła, że przedstawiciel policji  wchodzi w skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i podobnie jak przedstawiciel służby zdrowia w razie potrzeby może być zapraszany na posiedzenia zespołu interdyscyplinarnego.

Radny Waldemar Chudziński zapytał, czy skład zespołu będzie określony personalnie. 

Sekretarz gminy Urszula Kindler poinformowała, że wójt gminy wystąpi do odpowiednich  jednostek o wytypowanie osób do składu zespołu, a następnie w drodze zarządzenia  powoła  go i zwoła pierwsze jego posiedzenie. 
Radny Waldemar Chudziński zapytał, czy jest możliwa modyfikacja regulaminu. Opowiedział się za tym, aby w skład zespołu interdyscyplinarnego wszedł chociaż przedstawiciel policji. 
Sekretarz gminy Urszula Kindler  poinformowała, że regulamin może być zmieniany.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i poddał pod głosowanie  wniosek radnego Waldemara Chudzińskiego o wprowadzenie do projektu uchwały, w części dotyczącej składu zespołu interdyscyplinarnego, przedstawiciela  policji. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym  jednogłośnie przychyliła się do wniosku radnego Waldemara Chudzińskiego. 

Następnie przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie przyjęcia regulaminu Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania przemocy w Rodzinie, określający tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania, uwzględniający przyjęty wniosek. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.68.2011 w sprawie przyjęcia regulaminu Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, określający tryb i sposób powoływania i odwoływania 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

stanowi załącznik nr 17 do protokołu.   

---------------------------------------------------- 

Do pkt 9.

Wójt gminy Mieczysław Słonina poinformował, że radni otrzymają  na piśmie odpowiedzi na  wniesione  interpelacje  i zapytania. 
Do pkt 10. 

Protokół z poprzedniej sesji  został przyjęty w głosowaniu jawnym  jednogłośnie – 15 głosami „za”.     

Do pkt 11.

1/
Radna Antonina Rystau, w odniesieniu do informacji wójta, który powiedział, że radni otrzymają na piśmie odpowiedzi na  wniesione interpelacje i zapytania poinformowała, że do dnia dzisiejszego jeszcze nie otrzymała odpowiedzi na interpelacje i zapytania złożone na poprzedniej sesji, które też miały być pisemne. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski wyjaśnił, że  radnemu musi  być udzielona pisemna odpowiedź na składane interpelacje i zapytania w ciągu 21 dni.  Zwrócił się do radnych o zgłaszanie przypadków  nie dotrzymywania tego terminu. 

2/
Radny Walenty Luszniewski:

-
 Poinformował, że także  nie otrzymał odpowiedzi na złożone na ostatniej sesji interpelacje 
i zapytania. Ponowił prośbę o udostępnienie protokołu z dokonywanych oględzin alei dębowej w Brochocinie  przez  służby Starostwa Powiatowego w Złotoryi .  
-
Podziękował  pani skarbnik gminy i pani Ewelinie Bachmatiuk z Urzędu Gminy za bardzo mocne zaangażowanie w pozyskanie wyposażenia świetlicy wiejskiej w Brochocinie.   

3/
Radna Walentyna Tkaczyszyn:
-
Poinformowała, że  do dnia dzisiejszego nie został wykonany  remont wiaty przystankowej w Łukaszowie.  Dodała, że dach, posadzka i malowanie tej wiaty miało zostać wykonane do końca sierpnia br.
-
Zapytała, kiedy we wsi  Łukaszów zostanie  wskazana działka  na urządzenie placu zabaw dla dzieci. Poinformowała, że w związku z dotychczas podejmowanymi przez gminę działaniami  w tym zakresie wieś  poniosła koszty na wydatki związane z opracowaniem planu zagospodarowania dla działki, inne związane z pozyskaniem drugiej działki, a przede wszystkim  traci  środki przyznawane w ramach funduszu sołeckiego, które każdorazowo  przeznaczała na zakup urządzeń na plac zabaw, co łącznie ze środkami z funduszu samorządowego  dało już kwotę ok. 22 tys. zł.
-
Poinformowała, że nadal, pomimo wielokrotnych zgłoszeń,   nie została załatwiona sprawa wymiany pękniętego słupa energetycznego stojącego w sąsiedztwie  wielorodzinnego budynku na  tzw. lotnisku  w Łukaszowie. Wyjaśniła, że betonowy słup energetyczny jest pęknięty, podczas wiatrów grozi zawaleniem.
4/
Sołtys wsi Radziechów Anna Senko:

-
Poinformowała, że od marca br. bez skutku zgłasza  pilną potrzebę wykonania ławek pod wiatą przystankową w Radziechowie.
-
Poinformowała, że w nowo wyremontowanej świetlicy w Radziechowie pojawiają się zacieki nad oknami i na łączeniach.
-
Ponowiła pilną potrzebę założenia oświetlenia ulicznego w Radziechowie koło posesji 
p. Zbigniewa Tarnowskiego  oraz p. Wąsika.   
5/
Pani Jadwiga Cybin z Brochocina w swojej wypowiedzi  miedzy innymi  wyjaśniła, że zabiera głos  jako mieszkaniec Brochocina – wyborca oraz w imieniu nauczycieli ze Szkoły Podstawowej w Brochocinie i w Olszanicy. Poinformowała, że 22 października 2011 r. na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy  w sprawie funkcjonowania oświaty w gminie osobom spoza radnych  nie został udzielony głos.   Dodała, że ani wójt gminy, ani przewodniczący rady gminy nie udzielają odpowiedzi na pisma o pozostawienie szkoły w Brochocinie. Podkreśliła, że do jednego z pism były dołączone podpisy mieszkańców trzech wsi, tj. Brochocina, Wojciechowa i Łukaszowa. Poinformowała, że na odbytym spotkaniu  z przewodniczącym rady w sprawie  pozostawienia szkoły w Brochocinie przewodniczący rady gminy miał jedno uzasadnienie dla podejmowanych działań, tj. „ekonomia”.  Zaprzeczyła twierdząc, że szkoła to nie „ekonomia”, podkreśliła, że szkoła, to nasza tożsamość, a uczniowie, to szczytny cel. Stwierdziła, że przewodniczący rady gminy dyskryminuje nauczycieli  za to, że są wykształceni, a tym samym za drodzy.  Wyjaśniła, że w konsekwencji prowadzone działania  zmierzają, poprzez obniżanie stopnia organizacyjnego szkół, do ich całkowitej likwidacji, podczas gdy Szkoła Podstawowa w Zagrodnie nie jest przygotowana na przejęcie uczniów z terenu całej gminy. Stwierdziła, że radni  powinni kierować się zdaniem wyborców, a nie tylko własnym.   Poinformowała, że w sprawie szkół nie ma wspólnego stołu do dyskusji,  ani mieszkańców, ani nauczycieli nie dopuszcza się do głosu. Wyjaśniła, że przewodniczący rady gminy może tym osobom udzielić głosu, ale nie musi, ponieważ taką możliwość daje mu Statut Gminy. Zapytała, jakie prawo w związku z tym mają obywatele w Gminie Zagrodno. Poinformowała, że rodzice i nauczyciele nie zgadzają się na takie traktowanie. Przypomniała, że na zadawane w  miesiącu kwietniu br. pytania w sprawie reformy oświaty w gminie radni odpowiadali, że tematu szkół nie ma, a okazało się, że już w niedługim czasie mają odbyć się spotkania  ze społeczeństwem  w tej sprawie,  ale dla władz gminy i tak niewiążące.  Nadmieniła, że przepracowała w szkole jako nauczyciel 27 lat, a teraz pokazuje się jej drzwi, bo taka jest wola rady gminy, a nie społeczeństwa.  Zwróciła uwagę, że radni na żadnym  spotkaniu nie mówią o  uczniach, którzy są najważniejsi  bez względu na to, ilu ich jest.  Poinformowała, że w najbliższych latach zapowiada się wyż demograficzny. Stwierdziła, że radni tego jednak nie zauważają, nie doczytali się tego w przygotowanej symulacji.  Zapytała, co dla radnych znaczy nauczyciel dyplomowany, czy radni  czytali symulację. Stwierdziła, że są w niej kwoty, których nikt nie dostaje.  Zwróciła uwagę, że w dniu dzisiejszym radni  podnosząc  pobory wójtowi gminy za wybudowanie „orlika”  pokazali , jak wygląda oszczędzanie w gminie, chociaż wybudowaniem tego boiska nikt nie odkrył Ameryki, ponieważ w Polsce jest już takich boisk bardzo dużo. W dalszym odniesieniu się do zamiaru reformowania  oświaty w gminie  zwróciła uwagę, że   nauczyciele w mniej licznych szkołach znają dzieci, znają ich problemy, widzą, co  robią w czasie wolnym od zajęć, podczas gdy w szkołach, do których chodzi dużo dzieci z różnych miejscowości, nie jest to możliwe. Poinformowała, że w przypadku nie podjęcia rozmów ze społeczeństwem, w gminie zostanie przeprowadzone referendum.  
6/
Pan Mariusz Łesiuk z Radziechowa   w swojej wypowiedzi między innymi powiedział, że być może nie trzeba będzie w gminie likwidować szkół, ponieważ na terenie gminy będą farmy wiatrowe, które rocznie dadzą  gminie  dochód w wysokości 3 mln. zł. W ustosunkowaniu się do przyznanej wójtowi gminy podwyżki  zwrócił uwagę, że  wójt  zarabia już  160 tys. zł rocznie, czyli tyle, ile zarabia prezydent Wrocławia. Odwołał się do porównania ilości mieszkańców  naszej gminy do ilości mieszkańców Wrocławia oraz realizowanych zadań.  Zwrócił uwagę, że wybudowane  boisko „orlik” nie jest już żadnym wyczynem. Zapytał, kiedy zostanie wybudowana w gminie kanalizacja. 

7/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował pana Kuberę z Olszanicy, który zgłosił chęć zabrania głosu, że w imieniu Olszanicy występowała  pani  Cybin. 

8/
Pan Marek Kwapisz z Wojciechowa w swojej wypowiedzi między innymi zapytał, czy radni  znają opinię środowiska  na temat  funkcjonowania oświaty w gminie, czy mają tylko sugestie przewodniczącego rady gminy.  Poinformował, że w oparciu o to, co zobaczył w dniu dzisiejszym może sobie wyobrazić, w jaki sposób były podejmowane uchwały w sprawie budowy na terenie gminy farm wiatrowych,  czyli pan przewodniczący rady gminy pospiesznie je przeczytał, a następnie radni pospiesznie je przyjęli. Poinformował, że  wójt gminy i przewodniczący rady gminy  nie uczestniczą w zebraniach wiejskich, na które są zapraszani. Przewodniczący rady gminy dodatkowo obniża rangę do spotkań, a jego żonie  w rozmowie telefonicznej powiedział, że opinie mieszkańców gminy na temat wiatraków ma w pewnej części  ciała. Stwierdził, że władze gminy  w lekceważeniu ludzi zabrnęły za daleko i poniosą tego konsekwencje.   
9/
Pan Wojciech Kubera z Olszanicy powiedział między innymi, że pan przewodniczący rady gminy przed  wstąpieniem jego przedmówcy odebrał mu prawo głosu.  Wyjaśnił, że demokracja, to są rządy ludu, a lud  w tym momencie pokazał, jak rządzi w naszej gminie. 

Na tym protokół został zakończony.

Prot. T. Lech 

                                                                                                                     Przewodniczący  Rady Gminy 

                                                                                                                            Stanisław  Olechowski     
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